2008—2009学年度第一学期期中质量监测
九年级数学（问卷）
注意事项：
1．本试卷分为问卷和答卷（共8页），问卷共三大题25小题，满分150分，考试用时120分钟，可以使用计算器。
2．答卷前，考生务必将学校、班级、姓名、考号填写在密封线内，用黑色或蓝色的钢笔、签字笔或圆珠笔作答，作图题用铅笔作答

3．所有试题答案都答在答题卷上，答在问卷上不给分，考试结束后，只交答题卷，问卷不交。
第一部分  选择题（共30分）
一、选择题：（本大题共10小题，每小题3分，满分30分.在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
1. 化简
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2．下列计算正确的是（  C  ）
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4．在比例尺为1:5000的地图上，量得甲、乙两地的距离为25cm，则甲、乙两地的实际距离是(  D   )

（A）1250km        （B）125km      （C）12.5km        （D）1.25km
5．已知
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的一个根，则方程的另一个根为（   B ）
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6．某市粮油产量预计由前年的45万吨提升到今年的50万吨，设从前年到今年某市的粮油产量年平均增长率为
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，则可列方程为（B   ）
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7．如图1，在□ABCD中，EF∥AB，DE∶EA = 2∶3，EF = 4，则CD的长为（C   ）

（A） EQ \F(16,3) 
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 图1                         图2                                       

8．如图2，已知AB//CD,AD与BC相交于点P， AB=4,CD=7,AD=10，则PD的长等于(   C  )
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9．等腰三角形的底边上的高为20，底边长4,则底角的正切值为（Ａ  ）
（A） 10           （B）20           （C）[image: image32.bmp]         （D） [image: image33.bmp] 
10．在正方形网格中，△ABC的位置如图3所示，则cos∠B的值为（B   ）
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第二部分  非选择题（共120分）
二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，满分18分.）
11．使
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的取值范围是             .x≥2
12．一元二次方程x(x－1)=0的解是___________.
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13．计算
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14．若关于
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16．如图4，在高楼前
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点测得楼顶的仰角为
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[image: image52.wmf]45

°
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                                                          图5
三、解答题（本大题共9小题，满分102分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）

17. (本小题满分9分)

   如图5，在8×8的网格中，每个小正方形的顶点叫做格点，△OAB的顶点都在格点上，请在网格中画出△OAB的一个位似图形，使两个图形以O为位似中心，且所画图形与△OAB的位似比为2︰1．       

18. (本小题满分12分)

解下列方程： 

（1）3x2－75＝0；        （1）
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每题4分，每根2分
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19. (本小题满分10分)

实数
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在数轴上的位置如图6所示，
化简 
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解：由数轴知，a＜0，且
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=(-a)-b-(b-a)………………………………………………6分

=- a-b-b+ a………………………………………………8分

=-2b………………………………………………10分

20. (本小题满分8分)

在Rt△ABC中，∠C = 90°，a =3 ，c =5，求sinA、cosB、tanA的值.
解：在Rt △ABC中，c=5，a=3．
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每个等式2分

21. (本小题满分10分)
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某社区拟筹资金2000元，计划在一块上、下底分别是10米、20米的梯形空地上种植花木（如图7所示），他们想在ΔAMD和ΔBMC地带种植单价为10元/米2的太阳花，当ΔAMD地带种满花后，已经花了500元，请你预算一下，若继续在地带ΔBMC种植同样的太阳花，资金是否够用？并说明理由。

解： ∵AD//BC

∴ΔAMD∽ΔCMB……………………2分
∴相似比=AD:BC=10:20=0.5……………………4分
∴
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∴资金不够用……………………10分
22. (本小题满分12分)
汶川地震后，抢险队派一架直升飞机去A、B两个村庄抢险，飞机在距地面450米上空的P点，测得A村的俯角为
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，B村的俯角为
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（如图8）．求A、B两个村庄间的距离．（结果精确到米，参考数据
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解：根据题意得: 
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所以
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23. (本小题满分14分)
已知关于
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 EMBED Equation.3  [image: image89.wmf]x
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（1）若
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=－1是方程①的一个根，求
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的值和方程①的另一根；
（2）对于任意实数
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，判断方程①的根的情况，并说明理由．
解:（1） 
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=－1是方程①的一个根，所以1+
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-2=0，

解得
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        方程为
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－2=0， 解得， 
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所以方程的另一根为
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（2） 
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因为对于任意实数
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所以对于任意的实数
[image: image106.wmf]m

，方程①有两个不相等的实数根……………………14分
24. (本小题满分12分)
如图9，在长为10cm，宽为8cm的矩形的四个角上截去四个全等的小正方形，使得留下的图形（图9中阴影部分）面积是原矩形面积的80％，求所截去小正方形的边长。

解：设小正方形的边长为
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     经检验，
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      答：截去的小正方形的边长为
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25. (本小题满分15分)
如图10，△ABC中，∠C=900，BC=8厘米，AC∶BC=3∶4，点P从点B出发，沿BC向点C以2厘米/秒的速度移动，点Q从点C出发，沿CA向点A以1厘米/秒的速度移动。如果P、Q分别从B、C同时出发：

（1）经过多少秒时
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（2）经过多少秒时
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解：（1）设经过
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（2）若
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